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	ANEXO GLOSARIO

PROGRAMA DISTRITAL DE ESTÍMULOS 2014


Área: Delimitación estratégica de la recreación, el deporte, la actividad física, arte, la cultura, el patrimonio, en función de la intervención estatal con base en sus materiales expresivos. 

Jornadas informativas: Espacio de socialización a la comunidad distrital de las bases y procesos de la convocatoria del Programa Distrital de Estímulos 2014.
UPZ: Unidad de Planeación Zonal, referente espacial-territorial administrativo para la gestión pública.
Cultura Democrática: Entendida como la cultura que reconoce, acepta y no segrega a quien por su aspecto,condición, o forma de pensar es diferente; y que además acepte el régimen democrático y tenga la voluntad de participar en los asuntos públicos. Se trata de la cultura de los derechos, en tanto que se conocen, apropian y reconocen en las demás personas. Es la cultura del acuerdo pues los conflictos pueden tramitarse de manera horizontal y constructiva.

Campo: ámbito en el cual tiene lugar una red de significados que da lugar a dinámicas sociales y políticas que movilizan relaciones de poder. Para la política sectorial los campos son: Cultura, Recreación y Deporte.

Enfoque diferencial territorial: es la forma de comprender las interacciones de la dinámica poblacional con las variables demográficas, sociales y económicas con el fin de responder a los problemas y potenciar el acceso a las oportunidades presentes en el territorio, orientando estrategias que permitan superar la segregación, discriminación y desigualdad, con el protagonismo de las poblaciones y los sectores en los territorios.
Enfoque diferencial: configura la mirada que permite visibilizar, identificar y reconocer condiciones y situaciones particulares y colectivas de la desigualdad, fragilidad, vulnerabilidad, discriminación o exclusión de las personas o grupos humanos en los territorios, que requieren de acciones integradas de protección y restitución de los derechos vulnerados e intervención de los factores que generan o reproducen la discriminación, desigualdad y exclusión. Este enfoque se orienta al reconocimiento de: 

· Grupos étnicos: pueblo Rom (gitano), afrodescendientes, indígenas y raizales. 

· Sectores sociales: mujeres, LGBTI, comunidades rurales y campesinas, personas con discapacidad, artesanos 

· Sectores etarios: personas mayores, adultos, jóvenes e infancia (niños, niñas y adolescentes).

· Personas en condición de desplazamiento por la violencia, reinsertados. 

Enfoque de género: mediante este enfoque se explican las diferencias y las relaciones sociales que construyen mujeres y hombres, siendo éstas, en la mayoría de los casos, expresión de relaciones asimétricas de poder, que ponen de manifiesto la subordinación de las mujeres a los hombres. Incorporar el género en las propuestas supone pensar que un impacto de la inversión es la transformación de las inequidades y desigualdades que persisten entre mujeres y hombres.
Parques Vecinales: Son áreas libres destinadas a la recreación, la reunión y la integración de la comunidad, que cubren las necesidades de los barrios.

Se les denomina genéricamente parques, zonas verdes o cesiones para parques; anteriormente se les denominaba cesiones tipo A.

Artículo 243 del Decreto 190 de 2004

Parques de bolsillo: Los Parques de Bolsillo son áreas libres con una modalidad de parque de escala vecinal, que tienen un área inferior a 1.000 m2, destinada fundamentalmente a la recreación de niños y personas de la tercera edad. Artículo 243 del Decreto 190 de 2004 

Actualmente son aproximadamente 1.768 escenarios y son de pequeña extensión y con servicios básicos para la atención de un grupo más reducido de ciudadanos que pueden vivir en un conjunto de calles o un sector barrial.

Programa: conjunto de planes y proyectos con un determinado objetivo.
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