Bogotá D.C., (escribir día del mes) de 2016
Señor(a)
	PROPIETARIO (A)


	Bogotá - Colombia  


El Instituto Distrital de las Artes – IDARTES, está convocando artistas plásticos y visuales, escritores urbanos, a participar en el concurso Beca Red Galería Santa Fe categoría Intervención de Grafiti en el marco del XX Festival Hip Hop al Parque, del Portafolio Distrital de Estímulos 2016, para que realicen intervenciones artísticas temporales en superficies de gran formato ubicadas entre la Avenida Circunvalar y la carrera 30 y la calle 1 y la calle 26, exceptuando el centro histórico (entre la Avenida Circunvalar y la carrera 14 y entre la calle 1 y la Avenida Jiménez) durante los meses de septiembre y octubre de 2016, de acuerdo con los permisos que sean otorgados.
A través de las intervenciones seleccionadas se busca fomentar la práctica responsable del grafiti, generar acciones pedagógicas en torno a esta expresión plástica en Bogotá y promover el trabajo colaborativo entre expertos de las distintas actividades relacionadas con la elaboración de este tipo de intervenciones. Por otra parte, el resultado de esta convocatoria promueve la recuperación y la construcción de nuevas relaciones de los transeúntes con el espacio público, al mismo tiempo que procura mejorar el paisaje urbano. Todo lo anterior en consonancia con lo dispuesto en los Decretos Distritales 075 del 22 de febrero de 2013 y el 529 del 15 de diciembre de 2015.

Por estas razones, nosotros (escribir nombre de la agrupación o persona jurídica) nos encontramos interesados en responder a esta convocatoria participando con una propuesta artística, de ahí que le invito a que se sume a esta iniciativa autorizando la intervención temporal sobre (escribir si se trata de un mural u otra superficie y señalar exactamente la ubicación, por ejemplo en el costado o culata norte) que tiene el inmueble de su propiedad ubicado en la dirección (escribir dirección exacta en la que se realizará la intervención). Es de aclarar que la imagen a efectuar será seleccionada por un jurado idóneo, se espera que ella cubra la totalidad del(a) (escribir si es muro o superficie) y permita la recuperación de este espacio. Le agradecemos otorgar su permiso para esta intervención temporal mediante el diligenciamiento del formato que acompaña esta carta.

En caso de que su respuesta a la presente solicitud sea positiva, le ruego que nos lo informe enviándonos el formato diligenciado y firmado al correo electrónico (escribir correo electrónico del representante y de otro integrante de la agrupación o persona jurídica) o nos indique en qué lugar podemos recogerlo, al (escribir teléfono o celular y dar el número del representante y de otro integrante de la agrupación o persona jurídica ).
Reciba un cordial saludo,

FIRMA DEL REPRESENTANTE

NOMBRE DEL REPRESENTANTE

Cédula de ciudadanía No.

NOMBRE AGRUPACIÓN O PERSONA JURÍDICA
Bogotá D.C.,

Señor(a)
(escribir nombre del representante de la agrupación o persona jurídica)

(ESCRIBIR NOMBRE DE LA AGRUPACIÓN O PERSONA JURÍDICA)
Ciudad

He conocido la comunicación dirigida por ustedes acerca de la beca para realizar intervenciones temporales de gran formato de grafiti en Bogotá y tengo clara la intención del concurso. Mediante esta carta autorizo expresamente que se incluya la (escribir si es superficie, muro o culata) del inmueble de mi propiedad con dirección 








 dentro de los lugares a intervenir.

La presente autorización NO ampara ni reconoce derecho alguno de propiedad y/o posesión así como tampoco constituye prueba de mejor derecho sobre el inmueble. 

Firma:  

















Nombre:  
















Cédula de ciudadanía No.:  












Teléfono:  
















Fecha:  

















Observaciones:  



















