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“Por el cual se actualizan los requisitos del Sistema Único de Gestión para el Registro, Evaluación y Autorización de Actividades de Aglomeración de Público en el Distrito Capital –SUGA, y se dictan otras disposiciones”.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS TÉCNICA, JURÍDICA Y DE CONVENIENCIA QUE JUSTIFICA LA EXPEDICIÓN DEL DECRETO.
I. OBJETIVO
Actualizar algunas condiciones y requisitos aplicables al trámite de autorización para las aglomeraciones, al nuevo marco normativo.

II. JUSTIFICACIÓN TÉCNICA Y DE CONVENIENCIA 
En virtud del Decreto Distrital 599 de 2013, (modificado por el Decreto 622 de 2016), se establecieron los requisitos para el registro, la evaluación y la expedición de la autorización para la realización de las actividades de aglomeración de público en el Distrito Capital, a través del Sistema Único de Gestión para el Registro, Evaluación y Autorización de Actividades de Aglomeración de Público en el Distrito Capital –SUGA.

En cumplimiento de sus funciones y en desarrollo de sus sesiones ordinarias correspondientes a los años 2016 y 1027, el Comité SUGA identificó que para adecuado desarrollo de las actividades que generan  aglomeración en el Distrito Capital, se hacía necesario ajustar la norma legal vigente, incluyendo en ella aspectos que dieran claridad a algunos ítems, e incluyendo las disposiciones que señala la Ley 1801 de 2016 “Por la cual se expide el Código Nacional de Policía y Convivencia”; norma que si bien fue declarada inexequible en sus artículos 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74 y 75, contenidos en el título VI del Libro Segundo; se encuentra vigente hasta el 20 de julio de 2019 con ocasión de los efectos diferidos de la declaratoria de inexequibilidad mencionada.

En ese orden de ideas, al tenor de lo dispuesto en el título I de la Constitución Política de Colombia y en atención al alto impacto que pueden tener los eventos de aglomeraciones de público en la integridad de las personas que a ellos asistan, en el marco de la seguridad humana, la convivencia ciudadana, y frente a la obligación constitucional y legal de las autoridades de la República en cuanto a la garantía del ejercicio de los derechos y las libertades públicas, para la ciudad de Bogotá D.C. es imprescindible contar con un instrumento jurídico regulatorio que dimensione el valor, efecto y alcance de estas actividades en la ciudad; por este motivo se hace necesario actualizar algunas condiciones y requisitos aplicables al trámite de autorización para las aglomeraciones, enmarcándolas en la normatividad existente hoy día y en las necesidades de los organizadores y de las entidades que participan en la evaluación y autorización de estas.

De igual manera, se hace necesario integrar en una sola norma las disposiciones que reglamentan los trámites ante el SUGA, regulando todas las actividades que impliquen aglomeraciones, es por lo que el presente proyecto de decreto compila los aspectos reglamentados en los decretos distritales 599 de 2013 y 622 de 2016 y la Resolución 569 de 2014 expedida por la Secretaría Distrital de Gobierno.

El objeto de la nueva reglamentación es el de actualizar los requisitos del Sistema para cada tipo de aglomeraciones (Complejas,  no complejas, actividades de aglomeración de participación ciudadana, actividades de carácter religioso, partidos de fútbol profesional, ocasionales y permanentes); así como aspectos sobre seguridad y logística en los eventos, consumo de licor, presencia de menores de edad en los eventos, Puesto de Mando Unificado (PMU), redefinición de líneas de tiempo para la expedición de los permisos (Ocasionales, Permanentes y Habilitación de escenarios de las artes escénicas), Pólizas, Sanciones, Boletería, Comisión de Seguridad, Comodidad y Convivencia en el Futbol, entre otros.

Es de anotar que el proyecto de Decreto se estructuró con base en el trabajo y aporte técnico y normativo suministrado por cada una de las entidades que conforman el Comité SUGA  en las mesas de trabajo que se llevaron a cabo desde abril del año 2017, en las citadas mesas participaron las Secretarías Distritales de Gobierno, Cultura, Recreación y Deporte, Salud, Movilidad, Ambiente y Seguridad, el Instituto Distrital de Gestión de Riesgos y el Cambio Climático - IDIGER, la Unidad Administrativa Especial Cuerpo Oficial de Bomberos de Bogotá -UAECOB, Policía Metropolitana de Bogotá MEBOG, e Instituto Distrital de Protección y Bienestar Animal - IDPYBA. 
Dicho lo anterior, se procede a presentar las modificaciones más relevantes así:

· Se ajusta la definición de aglomeración de acuerdo a lo establecido en la Ley 1801 de 2016: “Se entiende por actividad de aglomeración de público toda reunión de un número plural de personas producto de una convocatoria individual o colectiva”. 
· Se aclaran los aspectos sobre los cueles las entidades distritales que hacen parte del SUGA emitirán concepto técnico.

· Se reestructurar el Comité del Sistema Único de Gestión para el Registro, Evaluación y Autorización de Actividades de Aglomeración de Público en el Distrito Capital - SUGA y se definen sus funciones.
En este punto se incluyen en el Comité SUGA al Instituto Distrital de Protección y Bienestar Animal – IDPYBA, el cual conceptuará sobre los espectáculos o exhibiciones públicas que involucren animales.
· Se ajustan las competencias de las entidades que hacen parte del SUGA de conformidad con lo señalado en las normas vigentes y sus funciones legales y se señalan las entidades que a partir de la vigencia de la presenta norma conceptuaran para las actividades complejas, estas serán: Secretaría Distrital de Salud, Secretaría Distrital de Movilidad, Alcaldías Locales, Unidad Administrativa Especial Cuerpo Oficial de Bomberos de Bogotá - UAECOB, Instituto Distrital del Riesgo y el Cambio Climático - IDIGER, Policía Metropolitana de Bogotá – MEBOG. 
La Secretaría Distrital de Cultura, Recreación y Deporte conceptuará en la habilitación de escenarios para espectáculos de las artes escénicas realizados en inmuebles que hayan sido declarados como Bienes de Interés Cultural–BIC.

Para las aglomeraciones de carácter permanente y para la habilitación de escenarios la Secretaría Distrital de Ambiente, realizará la evaluación técnica del impacto ambiental por ruido que éstas generen y emitirá concepto sobre lo señalado. 
· Se indica que podrán participar como invitados al Comité del SUGA, los delegados de las siguientes entidades el Departamento Administrativo del Espacio Público - DADEP, Instituto Distrital de Recreación y Deporte – IDRD, el Instituto de Desarrollo Urbano – IDU, y las demás que se requieran dependiendo la aglomeración, quienes tendrán voz, pero no voto.
· Se ajusta la clasificación de las aglomeraciones, así:
1. Según su complejidad:
1.1 Aglomeraciones complejas.
      1.1.1 De impacto alto.
      1.1.2 De impacto moderado
1.2 Aglomeraciones no complejas
2. Según su naturaleza, en:
2.1. Espectáculos públicos
2.2   Espectáculos públicos de las artes escénicas.
2.3.   Otras actividades de aglomeración de público.
2.4. Actividades de aglomeración de participación ciudadana, reuniones o manifestaciones públicas y pacíficas en el espacio público.
2.5.  Actividades de carácter religioso.
2.6.  Partidos de fútbol profesional.
3. Según su duración:
3.1. Ocasionales
3.2. Permanentes
· Se señalan las obligaciones que deberá cumplir el organizador de la aglomeración Compleja de alto impacto, igualmente se indica que las medidas correctivas del artículo 73 de la Ley 1801 de 2016 se impondrán al organizador que realice los comportamientos allí señalados y pongan en riesgo la vida e integridad de las personas.
· Se indican las obligaciones que deberá cumplir el organizar de la aglomeración compleja de impacto moderado, así:
Registrar en la ventanilla única del SUGA un plan de emergencias y contingencias - PEC o el plan tipo, si éste existe, en las condiciones y términos establecidos en el presente Decreto.
- Cumplir con el PEC aprobado
- Contar con el acto administrativo de autorización expedido por la Secretaría Distrital de Gobierno.
· Se menciona que el organizador del evento de aglomeración NO compleja deberá cumplir con las condiciones mínimas de seguridad, los recursos físicos y humanos que establezcan las entidades integrantes del SUGA, los cuales son de obligatorio cumplimiento bajo la absoluta responsabilidad del organizador y que se encuentran en el certificado.
· Se establece como obligación que toda actividad que involucre aglomeración de público NO compleja deberá registrarse en la ventanilla SUGA y se menciona que el certificado expedido en la ventanilla no constituye un permiso para realizar el evento.
· Se indica que las actividades de aglomeración de participación ciudadana no requieren registro en la ventanilla del SUGA.
· De conformidad con el artículo 37° de la Constitución Política de Colombia, se define que se entiende como aglomeración de participación ciudadana las reuniones o manifestaciones públicas y pacíficas en el espacio público, de carácter, político, económico o social o de cualquier otro fin legítimo; tales como, marchas y concentraciones.
· Para la realización de actividades de carácter religioso, se señala que, respecto de aquellas que se desarrollen fuera de su espacio de congregación habitual u ordinario, es necesario realizar el registro ante la ventanilla única virtual del SUGA como evento ocasional, con el fin de establecer la complejidad del evento y garantizar la seguridad de los asistentes.
· Se desarrolla un capítulo sobre autorizaciones de aglomeraciones de público en el espacio público de la ciudad y para las aglomeraciones de público con ocasión de movilizaciones sociales en la Plaza de Bolívar
· Se clasifican las aglomeraciones según su duración, así:
Ocasionales: Son aquellas actividades que se desarrollan con las mismas características y variables definidas para establecer el tipo de aglomeración, pudiendo realizarse una sola vez o varias veces, en el mismo sitio, sin sobrepasar tres (3) meses.
Permanentes: Son aquellas actividades que se desarrollan con diferentes características y variables en el mismo lugar por un periodo mínimo de tres (3) meses y máximo de doce (12) meses.
El plazo señalado anteriormente, podrá prorrogarse a solicitud del organizador, por una sola vez, hasta por la mitad del tiempo inicial, siempre que se mantengan las mismas variables generadoras de riesgo inicialmente aprobadas. Para el efecto deberá actualizarse la información y documentos requeridos por las entidades.
· Además de establecer los requisitos para el reconocimiento de escenarios habilitados de conformidad con lo contenido en la Ley 1493 de 2011, para los escenarios de interés cultural dispone que la revisión y emisión del concepto para la habilitación de los escenarios de las artes escénicas BIC, se tendrá en consideración, además de las condiciones técnicas de seguridad humana, la no afectación de los valores y las características que dieron origen a la declaratoria del inmueble como bien de interés cultural, de acuerdo con los lineamientos que para el efecto establezca mediante concepto, la Secretaría Distrital de Cultura, Recreación y Deporte.
Se señala que tratándose de escenarios habilitados que se arrienden a un productor distinto de quien administra el inmueble, será éste el responsable de cumplir con las exigencias del plan de gestión del riesgo y estrategias de respuesta. Al responsable del escenario le corresponderá tomar las acciones administrativas requeridas para velar por su cumplimiento.
· Se establecen condiciones para la realización de espectáculos públicos de las artes escénicas en escenarios habilitados
· Se modifica los requisitos para la autorización de partidos de fútbol profesional, así:
1. Solicitud de autorización del partido o los partidos que se realicen en el Distrito Capital por campeonato o torneo nacional o internacional, de acuerdo con el calendario aprobado por la Federación Colombiana de Fútbol y la División Mayor del Fútbol Colombiano - DIMAYOR, mínimo con quince (15) días hábiles de antelación a la fecha de inicio del campeonato o torneo. No obstante, lo anterior, el organizador podrá realizar la solicitud máximo por un año en cada escenario deportivo.
2. El plan de emergencias y contingencias para la prevención y mitigación de riesgos debidamente viabilizado, por cada categoría de partido o partidos de fútbol durante el torneo y por estadio.
3. Certificado de Paz y Salvo de impuestos o contribuciones tributarias, expedido por la Tesorería General del Instituto Distrital de Recreación y Deporte IDRD o quien haga sus veces, por partido o torneo; o constancia de la aceptación de la garantía bancaria o de seguros que ampare el pago del 10% del total de la boletería vendida por concepto del impuesto de espectáculos públicos a que se refiere el artículo 77 de la Ley 181 de 1995.
4. En caso de que se ejecuten obras causantes de pago de derechos de autor y conexos por presentaciones en vivo y/o fonogramas deberá acreditar el pago de los mismos.
5. Copia de las pólizas de Cumplimiento y Responsabilidad Civil Extracontractual, o garantías bancarias y alquiler del escenario.
El no pago de los impuestos al deporte, así como de los valores correspondientes a las tarifas establecidas en el respectivo contrato de alquiler o préstamo del estadio o escenario deportivo celebrado con el IDRD, será causal de la suspensión del partido, campeonato o torneo.
· Se desarrolló un Título VI en el decreto donde se establecen los documentos y requisitos a presentar por parte del solicitante de la autorización de la aglomeración o habilitación de escenario. 
· En lo relacionado  con el registro como organizador de espectáculos públicos de las artes escénicas y dando cumplimiento al artículo 10 de la Ley 1493 de 2011, el Decreto Nacional 1080 de 2015, el Decreto 537 de 2017 y demás disposiciones legales que las reglamenten, adicionen o modifiquen se establece que, los organizadores deberán contar con un registro vigente en el Portal Único de la Ley de Espectáculos Públicos – PULEP, el cual será verificado por la Secretaría Distrital de Cultura, Recreación y Deporte, para efectos de la autorización del espectáculo público.
· Se ajusta la línea de tiempo para la expedición de las autorizaciones de aglomeración y la habitación de escenarios así:
-Para el registro de eventos ocasionales y realización de espectáculos públicos de las artes escénicas, el término es como mínimo de quince (15) días hábiles, anteriores a la realización del evento.
-Para el registro de eventos permanentes en escenarios no habilitados el término es de cuarenta (40) días hábiles.
-Para la solicitud de habilitación de escenarios para la realización de espectáculos públicos de las artes escénicas, el término es de un (1) mes.
· Se ajusta el procedimiento para el trámite de expedición de autorización de eventos ocasionales.
· Se establece el procedimiento a seguir ante la ventanilla del SUGA para solicitar autorización y la realización de la aglomeración de público que se realiza de manera permanente en un mismo lugar.
· Se establece el procedimiento para aplazar o cancelar un evento ya autorizado.

· En lo relacionado con los dispositivos de seguridad de la Policía, establece que, es responsabilidad del organizador del evento garantizar las condiciones de seguridad interna y externa de la respectiva actividad de aglomeración. La Policía Metropolitana de Bogotá, podrá sin descuidar su responsabilidad frente al resto de la población, complementar la seguridad, de ser el caso.
· Se establece el control de aforo, de boletería y de los derechos de asistencia.

· Se define el concepto de Plan de emergencia y contingencias.

· Se señala modifica la composición del Puesto de Mando Unificado -PMU, y se establece quienes podrán asistir como invitados permanentes, con voz y sin voto, a saber: La Secretaría Distrital de Ambiente, La Secretaría Distrital de Cultura, Recreación y Deporte; La Secretaría Distrital de Seguridad y Convivencia; Un representante de la empresa prestadora de los servicios de salud que atenderá la actividad, un delegado de la empresa logística que prestará los servicios en el evento o actividad.
Se indica que, el Secretario Distrital de Gobierno deberá disponer la presencia de un Inspector de Policía en el PMU en cada evento deportivo de carácter profesional.
El empresario debe asistir al PMU ya que no es viable la delegación de su participación dada la trascendencia de las decisiones que allí se toman.
· Se definen tres tipos de PMU, a saber:
PMU previo: En esta instancia el organizador presentará el evento con el fin de revisar el estado del trámite de acuerdo con los documentos radicados en el SUGA y las características propias del evento, se establecerán las condiciones finales para el óptimo desarrollo del evento.
PMU de verificación: En esta instancia se revisan las condiciones de implementación del montaje para verificar y valorar el cumplimiento de las condiciones aprobadas en el plan de emergencias y contingencias y efectuar las correcciones a que haya lugar.
PMU del evento: En esta instancia se realizará el balance del desarrollo de la actividad de aglomeración de público y se efectuarán las observaciones técnicas, administrativas y operativas pertinentes. Si durante la sesión del PMU se observa que las condiciones establecidas en el plan de emergencias y contingencias están siendo ignoradas o las decisiones adoptadas por el PMU no están siendo acatadas, se dejará constancia en el acta respectiva.  Dicha acta servirá de prueba para que la autoridad de policía imponga las medidas correctivas, correspondientes. Igualmente, para hacer efectivas las pólizas respectivas, si a ello hubiere lugar.
· Se reconfigura la conformación de la Comisión Distrital de Seguridad, Comodidad y Convivencia en el Fútbol en el artículo 61°, la cual quedó conformada así:
1. El Alcalde Mayor de Bogotá D.C. o su delegado, que será el Gerente de Juventud del Instituto Distrital de la Participación y Acción Comunal -IDPAC, quien la preside.
2. El Secretario Distrital de Seguridad, Convivencia y Justicia, o su delegado 
3. El Director del Instituto Distrital de Recreación y Deporte, o su delegado.
4. El Comandante de la Policía Metropolitana de Bogotá o su delegado.
5. El Directora/a del Instituto Distrital de Gestión de Riesgos y Cambio Climático– IDIGER, o su delegado.
6. El /la Presidente/a de la Liga de Fútbol de Bogotá o su delegado.
7. Los /as presidentes/as de los clubes profesionales de fútbol de Bogotá o sus delegados.
Los Invitados serán:
1. El Administrador de los escenarios deportivos destinados al fútbol.
2. Un delegado de la Secretaría Distrital de Gobierno.
3. Un delegado de la Secretaría Distrital de Salud.
4. Un delegado de la Unidad Administrativa Especial Cuerpo Oficial de Bomberos de Bogotá – UAECOB.
5. Un delegado de la Secretaría Distrital de Movilidad.
6. Un delegado de la Defensoría del Pueblo.
7. Un delegado de la Personería Distrital.
8. Un delegado del Instituto Distrital de la Participación y Acción Comunal- IDPAC.
9. El Alcalde Local de la jurisdicción donde esté ubicado el escenario
Cabe señalar que, el señor Alcalde Mayor de Bogotá, D.C., expidió la Resolución No. 019 del 16 de marzo de 2018 “Por medio de la cual se hace una delegación” al gerente de juventud del Instituto Distrital de la Participación y Acción Comunal para presidir y ser su delegado en la Comisión Distrital de Seguridad, Comodidad y Convivencia en el Fútbol.
También se indica que los invitados a las reuniones de la Comisión Distrital de Seguridad, Comodidad y Convivencia en el Fútbol, en los términos y condiciones señaladas en el artículo 7° de la Ley 1270 de 2009, son los siguientes:
1. El Administrador de los escenarios deportivos destinados al fútbol.
2. Un delegado de la Secretaría Distrital de Salud.
3. Un delegado de la Unidad Administrativa Especial Cuerpo Oficial de Bomberos de Bogotá – UAECOB.
4. Un delegado de la Secretaría Distrital de Movilidad.
5. Un delegado de la Defensoría del Pueblo.
6. Un delegado de la Personería Distrital.
7. Un delegado del Instituto Distrital de la Participación y Acción Comunal- IDPAC.
8. El Alcalde Local de la jurisdicción donde esté ubicado el escenario.
9. Un delegado de las barras organizadas de los equipos de fútbol profesional con representación en el ámbito distrital, conforme al procedimiento de elección que se establezca en el reglamento diseñado por la entidad competente que haga las veces de enlace con las barras futboleras, el cual será presentado a la Comisión Distrital de Seguridad, Comodidad y Convivencia en el Fútbol, para su conocimiento.
· Se determinan las funciones de la Comisión Distrital de Seguridad, Comodidad y Convivencia en el Fútbol.

· Se constituye la Comisión Social para el Fútbol de Bogotá, de acuerdo con lo establecido en los numerales 7, 15, 20, 21, 22, artículo 3 de la Ley 1270 de 2009 y en el Plan Decenal para la Seguridad, la Comodidad y la Convivencia en el Fútbol 2014 – 2024, igualmente se define el objeto, funciones y demás aspectos para su ejercicio. 
· Se determinan las condiciones de las garantías en el entendido que las personas naturales y/o jurídicas, públicas o privadas, que realicen  actividades de aglomeración de público en el Distrito Capital, para el desarrollo del mismo deberán constituir Póliza de Seguros de Responsabilidad Civil Extracontractual, expedida por Compañía de Seguros debidamente autorizada por la Superintendencia Financiera de Colombia o quien haga sus veces, dicha póliza deberá amparar los perjuicios imputables al asegurado por lesiones o muerte a personas o daños a bienes, en desarrollo o con ocasión del espectáculo público y/o la actividad de aglomeración que ocurran en el lugar donde se lleve a cabo la actividad y su área circunvecina
Finalmente, de acuerdo con las consideraciones expuestas anteriormente, el presente decreto propone superar los obstáculos que se han venido presentando en la implementación de las normas actuales, fomentar el desarrollo de actividades artísticas, culturales, sociales, recreativas y deportivas en una ciudad de manera colectivamente responsable, bajo un principio orientador general del mismo, el cual es garantizar un marco normativo integral e idóneo para el manejo seguro y pacífico de las aglomeraciones de público en la ciudad. 
A la presente exposición de motivos se adjunta matriz, donde se relacionan uno a uno los cambios en cada artículo del decreto, así como las observaciones y comentarios presentados por cada entidad y la justificación técnica o jurídica que permite o no la inclusión de las modificaciones.  
III. JUSTIFICACIÓN JURÍDICA DE LA PROPUESTA
Al tenor de lo dispuesto en el título I de la Constitución Política de Colombia y en atención al alto impacto que pueden tener los eventos de aglomeraciones masivas en la integridad de las personas que a ellos asistan, en el marco de la seguridad humana y la convivencia ciudadana, y frente a la obligación constitucional y legal de las autoridades de la República en cuanto a la garantía del ejercicio de los derechos y las libertades públicas, es imprescindible contar con un instrumento jurídico regulatorio que dimensione el valor, el efecto y el alcance de las actividades de aglomeración de público en la ciudad.

El inciso 2º del artículo 70 de la Constitución Política de Colombia establece que “La cultura en sus diversas manifestaciones es fundamento de la nacionalidad. El Estado reconoce la igualdad y dignidad de todas las que conviven en el país. El Estado promoverá la investigación, la ciencia, el desarrollo y la difusión de los valores culturales de la nación”.
Mediante el artículo primero del Acuerdo Distrital 424, de 22 de diciembre de 2009, el Concejo de Bogotá creó el Sistema Único de Gestión para el Registro, Evaluación y Autorización de Actividades de Aglomeración de Público en el Distrito Capital, sistema que deberá funcionar como mecanismo que permita a los ciudadanos registrar de manera rápida y oportuna la documentación necesaria para tramitar los conceptos, los permisos o las autorizaciones para el desarrollo de actividades de aglomeración de público, la evaluación y emisión de conceptos en línea por parte de las entidades competentes, de acuerdo con los parámetros en ellas señaladas, el citado sistema fue reglamentado por el Decreto 599 de 2013.

Con la expedición de la Ley 1493 de 2011 también reglamentada por el Decreto Distrital 599 de 2013, modificado por el Decreto 622 de 2016, se tomaron medidas para la formalización y la realización de los espectáculos públicos de las artes escénicas y se señalaron los trámites y los requisitos para la realización de los mismos.

El artículo 18, de la norma ibidem, dispone que en las capitales de departamento se deberá crear la ventanilla única de registro y atención a los organizadores de los espectáculos públicos de las artes escénicas, como mecanismo para registrar la documentación que acredite los requisitos para obtener el permiso de que trata la citada ley. 

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 131 del Acuerdo Distrital 079 de 2003 – Código de Policía de Bogotá – corresponde a la Secretaría Distrital de Gobierno autorizar la presentación de espectáculos públicos que se realicen en el Distrito, previo concepto del Alcalde Local competente y de acuerdo con los reglamentos establecidos. 
El artículo 35 y el numeral 3° del artículo 38 del Decreto Ley 1421 de 1993, en concordancia con lo dispuesto en el numeral 1° del artículo 188 del Acuerdo Distrital 079 de 2003 “Código de Policía de Bogotá D.C. Normas de Convivencia Ciudadana”, determina que el Alcalde Mayor, como primera autoridad de policía, dictará los reglamentos, impartirá las órdenes, adoptará las medidas y utilizará los medios de policía necesarios para garantizar la seguridad, la salubridad y la tranquilidad ciudadanas, así como la convivencia y la protección de los derechos y libertades públicas.
De acuerdo con lo señalado en el artículo 6° de la Ley 489 de 1998, en concordancia con lo previsto en el artículo 209 de la Constitución Política Nacional y en virtud del principio de coordinación y colaboración, las autoridades administrativas deben garantizar la armonía en el ejercicio de sus respectivas funciones con el fin de lograr los fines y cometidos estatales; por consiguiente, prestarán su colaboración a las demás entidades para facilitar el ejercicio de sus funciones y se abstendrán de impedir su cumplimiento por los órganos, las dependencias, los organismos y las entidades titulares. 
Por su parte, el numeral 4° del artículo 1° de la Ley 962 de 2005 “Por la cual se dictan disposiciones sobre racionalización de trámites y procedimientos administrativos de los organismos y entidades del Estado y de los particulares que ejerzan funciones públicas o prestan servicios públicos”, dispone para efectos de articular la actuación de la administración pública y disminuir los tiempos y costos para la realización de los trámites, se deberá incentivar el uso de medios tecnológicos integrados.
Ley 1774 de 2016 “Por medio de la cual se modifican en Código Civil, la Ley 84 de 1989, el Código Penal, el Código de Procedimiento Penal y se dictan otras disposiciones” establece en artículo 1. “Objeto. Los animales como seres sintientes no son cosas, recibirán especial protección contra el sufrimiento y el dolor, en especial, el causado directa o indirectamente por los humanos, por lo cual en la presente ley se tipifican como punibles algunas conductas relacionadas con el maltrato a los animales, y se establece un procedimiento sancionatorio de carácter policivo y judicial”. Por su parte, el artículo 7 determina la competencia y el procedimiento. 
El Decreto Distrital 546 de 2016 “Por medio del cual se crea el instituto Distrital de Protección y Bienestar Animal” establece en su artículo 5º entre sus funciones: “1. Implementar, desarrollar, coordinar, vigilar, evaluar y efectuar el seguimiento a la Política de Protección y Bienestar Animal, efectuar la coordinación intersectorial e interinstitucional, generar los espacios de participación ciudadana y emitir los conceptos técnicos que las autoridades requieran para estos efectos”.
El Acuerdo 637 de 2016 
crea la Secretaría Distrital de Seguridad, Convivencia y Justicia cuyo objeto es “orientar, liderar y ejecutar la política pública para la seguridad ciudadana, convivencia y acceso a los sistemas de justicia; la coordinación interinstitucional para mejorar las condiciones de seguridad a todos los habitantes del Distrito Capital, en sus fases de prevención, promoción, mantenimiento y restitución; el mantenimiento y la preservación del orden público en la ciudad; la articulación de los sectores administrativos de coordinación de la Administración Distrital en relación con la seguridad ciudadana y su presencia transversal en el Distrito Capital, la coordinación del Sistema Integrado de Seguridad y Emergencias NUSE 123, la integración y coordinación de los servicios de emergencia; y proporcionar bienes y servicios a las autoridades competentes, con el fin de coadyuvar en la efectividad de la seguridad y convivencia ciudadana en Bogotá D.C.”
En ese sentido, se expidió el Decreto Distrital 413 de 2016 “Por medio del cual se establece la estructura organizacional y las funciones de las dependencias de la Secretaría Distrital de Seguridad, Convivencia y Justicia y se dictan otras disposiciones.” 
El Decreto Distrital 037 de 2017 “Por medio del cual  se modifica la estructura organizacional de la Secretaría Distrital de Cultura, Recreación y Deporte y se dictan otras disposiciones” tiene como objeto “Orientar y liderar la formulación concertada de políticas, planes y programas en los campos cultural, patrimonial, recreativo y deportivo del Distrito Capital en coordinación con la Secretaría Distrital de Planeación y con la participación de las entidades a ella adscritas y vinculadas y la sociedad civil”. El artículo 14 establece como una de las funciones de la Dirección de Arte, Cultura y Patrimonio “g. Liderar las estrategias conducentes al fortalecimiento de la infraestructura cultural del Distrito Capital, en coordinación con otros entes competentes del orden distrital y nacional”. 

A su vez el artículo 2.9.1.2.11. del Decreto Nacional 537 de 2017, establece los lineamientos para la clasificación de los organizadores de espectáculos públicos de las artes escénicas en ocasionales o permanentes, razón por la cual se hace indispensable volver a incluir estas categorías en la clasificación de las aglomeraciones, así como definir la periodicidad de las mismas.

Ley 1801 de 2016 “Por la cual se expide el Código Nacional de Policía y Convivencia”, fue declarada inexequible en sus artículos 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74 y 75, contenidos en el título VI del Libro Segundo, por violación de la reserva de Ley Estatutaria establecida en el literal a) del artículo 152 de la Constitución Política, según sentencia C-223 de 20 de abril de 2017, dentro del expediente D-11604 AC Magistrado Ponente Alberto Rojas Ríos. Los efectos de la anterior declaración de inexequibilidad se difirieron por un término no mayor al agotamiento de las siguientes dos legislaturas, es decir, hasta antes del 20 de junio de 2019. Por su parte, el Decreto 555 de 2017 corrigió unos yerros en la Ley 1801 de 2016.

El Decreto 1284 de 31 de julio de 2017, “por el cual se adiciona el Título 8 a la Parte 2 del Libro 2 del decreto 1070 de 2015 “Decreto Único Reglamentario del Sector Administrativo de Defensa” para reglamentar parcialmente el Código Nacional de Policía y Convivencia”, establece en su artículo 2.2.8.2.14:
“Articulación con otros espacios de coordinación interinstitucional específicos para los asuntos de convivencia y seguridad. Los consejos de Seguridad y Convivencia de cada tipo, son la instancia central de coordinación interinstitucional en estas materias, motivo por el cual requieren conocer de manera sistematizada y organizada, las discusiones y decisiones que se toman en otros espacios de coordinación interinstitucional especializados en temas de convivencia y seguridad ciudadana. 
El Decreto Distrital 416 de 2017 Por el cual se delegan unas funciones propias del Alcalde Mayor en los Alcaldes Locales de Bogotá, D.C., establece en sus artículos 1, 2 y 3 lo siguiente:
“Artículo 1°. Delegar en los Alcaldes Locales la atribución contenida en el parágrafo 2 del artículo 49 de la Ley 1801 de 2016, para prohibir el consumo de bebidas embriagantes en aglomeraciones, cuando existan antecedentes de comportamientos que afectaron la convivencia en eventos similares realizados por los mismos organizadores.
Artículo 2°. Delegar en los Alcaldes Locales la facultad contenida en el numeral 10 del artículo 205 de la Ley 1801 de 2016, de suspender la realización de juegos, rifas o espectáculos que involucren aglomeraciones de público cuando haya lugar a ello, por el incumplimiento de los requisitos establecidos en la normativa vigente.
 
Artículo 3°. Delegar en los Alcaldes Locales de Bogotá D.C. la atribución establecida en el numeral 11 del artículo 205 de la Ley 1801 de 2016, para imponer la medida de suspensión de actividad que involucre aglomeración de público compleja cuando haya lugar a ello, por el incumplimiento de los requisitos establecidos en la normativa vigente.”
En este sentido, se determinarán las competencias de los Alcaldes Locales sobre los aspectos tratados en esta norma.

El Decreto Distrital 599 de 2013, “por el cual se establecen los requisitos para el registro, la evaluación y la expedición de la autorización para la realización de las actividades de aglomeración de público en el Distrito Capital, a través del Sistema Único de Gestión para el Registro, Evaluación y Autorización de Actividades de Aglomeración de Público en el Distrito Capital –SUGA y se dictan otras disposiciones”, derogó los parágrafos 2 y 3 del artículo 13 del Decreto 463 de 2003, 192 de 2011, 668 de 2011 y 309 de 2012; y las demás disposiciones que le fueran contrarias.

A su vez, el Decreto 622 de 2016 modificó el Decreto Distrital 599 de 2013, en el sentido de precisar la competencia de la Secretaría Distrital de Seguridad, puntualizar los procedimientos para la realización de eventos permanentes, entre otros.

Es así que en cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 9 del Decreto 599 de 2013, el Comité del Sistema Único de Gestión para el Registro, Evaluación y Autorización de Actividades de Aglomeración de Público en el Distrito Capital–SUGA evidenció, dentro del proceso de seguimiento a la aplicación del Decreto Distrital 599 de 2013, la necesidad de actualizar algunas condiciones y requisitos aplicables al trámite de autorización para las aglomeraciones, en el nuevo marco normativo. 
IV. COMPETENCIA DEL ALCALDE MAYOR
Según lo establecido en el numeral 1 del artículo 315 de la Constitución Política, constituye una atribución del alcalde “Cumplir y hacer cumplir la Constitución, la ley, los decretos del gobierno, las ordenanzas, y los acuerdos del concejo.”, a su vez el numeral 3 ibidem señala como tal “Dirigir la acción administrativa del municipio; asegurar el cumplimiento de las funciones y la prestación de los servicios a su cargo”
Por otro lado, el artículo 48 de la Ley 1801, declarado inexequible con efectos diferidos, hasta antes del 20 de junio de 2019, señala que las “…autoridades municipales en concurso con los consejos municipales y distritales de gestión del riesgo, reglamentarán las condiciones y requisitos para la realización de actividades que involucran aglomeraciones de público complejas y no complejas de conformidad con lo expresado en este Código…”.
Por lo anterior, el señor Alcalde Mayor cuenta con la potestad para expedir el Decreto que se pone a su consideración. 

V. INTERVINIENTES EN LA CONSTRUCCIÓN DEL DECRETO
El Proyecto de Decreto que se presenta para la consideración y firma del señor Alcalde Mayor fue elaborado por los integrantes del Comité SUGA

En este orden de ideas y de acuerdo con las consideraciones precedentes, se hizo necesario plantear una herramienta normativa única que permita el funcionamiento del Sistema Único de Gestión para el registro, evaluación y Autorización de Actividades de Aglomeración de Público en el Distrito Capital sin dilaciones u omisiones, garantizando de esta forma la debida prestación de la función pública.

En consecuencia, se solicita la Derogatoria del Decreto Distrital 599 de 2013, el Decreto Distrital 622 de 2016 y la Resolución 569 de 2014 y que consecuentemente se expida la propuesta normativa en estudio para el Sistema Único de Gestión para el Registro, Evaluación y Autorización de Actividades de Aglomeración de Público en el Distrito Capital –SUGA. 

VI. PUBLICACIÓN DEL PROYECTO DE DECRETO

En cumplimiento de lo establecido en el numeral 8 del artículo 8 de la Ley 1437 de 2011, el proyecto de Decreto fue publicado el día 11 de mayo de 2018 hasta el día 18 de mayo de 2018, en la página web de la Secretaría Distrital de Cultura, Recreación y Deporte, en el link http://www.culturarecreacionydeporte.gov.co/es/scrd-transparente/agenda-normativa con el fin de recibir opiniones, sugerencias o propuestas alternativas. Para el efecto se informó que los correos en los que se recibirían las mismas son: martha.reyes@scrd.gov.co y juan.martin@scrd.gov.co 

Las entidades que conforman el Comité SUGA, colocaron un aviso en sus respectivos portales informando sobre el sitio de consulta, el lapso de publicación y los correos de recibo de las opiniones, sugerencias o propuestas alternativas.

Como consecuencia de esta publicación se incluyeron los aportes de los interesados, así como sus respectivas respuestas en la matriz diseñada para el efecto.
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