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ALCALDÍA MAYOR 

DE BOGOTÀ, D.C.
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS TÉCNICA, JURÍDICA Y DE CONVENIENCIA del Decreto 

“Por medio del cual se reorganizan las Instancias de Coordinación del Sector Cultura, recreación y Deporte”


1. OBJETO. 
Las instancias de coordinación fueron creadas mediante Acuerdo Distrital 257 de 2006 como un instrumento fundamental para lograr articular los esfuerzos de la Administración para alcanzar los objetivos misionales de los sectores y las metas del Plan de Desarrollo.

Según seguimiento efectuado a las instancias de coordinación distrital se ha identificado que algunas de éstas no están cumpliendo las funciones para las que fueron creadas, o se encuentran inactivas. 

Con base en este diagnóstico, la actual Administración se fijó el propósito de optimizar la eficiencia de las instancias de coordinación, atendiendo los principios de coordinación y eficiencia administrativa y en tal sentido, se planteó el objetivo dentro del Plan de Desarrollo Económico, Social, Ambiental y de Obras Públicas para Bogotá, D. C., 2016 - 2020 “BOGOTÁ MEJOR PARA TODOS", de racionalizar las instancias de coordinación. 

En este propósito, el objetivo es reorganizar o fusionar las instancias existentes; en primera medida se priorizaron las creadas por Acuerdo, en virtud de las facultades extraordinarias otorgadas al Señor Alcalde Mayor en el Acuerdo 645 de 2016 que aprobó el Plan de Desarrollo vigente, analizando para lo anterior: los actos administrativos que crearon las instancias de coordinación con el fin de encontrar aquellas que presentaban inactividad, duplicidad de funciones e incluso que tuviesen derogaciones tácitas. Una vez identificadas, se determinó la reorganización de estas instancias y como efecto de ello, la derogatoria de los actos administrativos que crearon instancias que en la actualidad no funcionan para lograr mayor eficiencia administrativa.

Asimismo, se requiere acoger los lineamientos contenidos en la Resolución 233 de 2018 “Por la cual se expiden lineamientos para el funcionamiento, operación, seguimiento e informes de las Instancias de Coordinación del Distrito Capital”, o la norma que la modifique, sustituya o derogue.
2. COMPETENCIA DEL ALCALDE MAYOR.
2.1. Constitución Política.

“ARTICULO   313. Corresponde a los concejos:

1. Reglamentar las funciones y la eficiente prestación de los servicios a cargo del municipio. 

(…)
3. Autorizar al alcalde para celebrar contratos y ejercer pro tempore precisas funciones de las que corresponden al Concejo. (…)”

“ARTICULO 315. Son atribuciones del alcalde:
1. Cumplir y hacer cumplir la Constitución, la ley, los decretos del gobierno, las ordenanzas, y los acuerdos del concejo.

(…)
4. Suprimir o fusionar entidades y dependencias municipales, de conformidad con los acuerdos respectivos.”
2.2. Decreto-Ley 1421 de 1993.

“ARTICULO 12. ATRIBUCIONES. Corresponde al Concejo Distrital, de conformidad con la Constitución y a la ley:

(…)

8. Determinar la estructura general de la Administración Central, las funciones básicas de sus entidades y adoptar las escalas de remuneración de las distintas categorías de empleos.

(…)

11. Revestir pro tempore al alcalde mayor de precisas facultades para el ejercicio de funciones que corresponden al Concejo. El alcalde le informará sobre el uso que haga de las facultades al término de su vencimiento. (…)”

“ARTÍCULO 38. ATRIBUCIONES. Son atribuciones del Alcalde Mayor: 

1. Hacer cumplir la Constitución, la ley, los decretos del Gobierno Nacional y los acuerdos del Concejo. 

(…)

3. Dirigir la acción administrativa y asegurar el cumplimiento de las funciones, la prestación de los servicios y la construcción de las obras a cargo del Distrito. (…)”
2.3. Acuerdo Distrital 645 de 2016.
“Artículo 118. Facultades Extraordinarias para la Fusión o Reorganización de Observatorios Distritales e Instancias de Coordinación
“(…) 

 B) Las instancias de coordinación, que no estén cumpliendo la función para la cual fueron creadas o que conlleven duplicidad de funciones con otras instancias.

 

El Alcalde Mayor deberá informar oportunamente al Concejo acerca de las medidas adoptadas en ejercicio de estas facultades.”
2.4. Decreto 547 de 2016

“Artículo 8.  Lineamientos de operación de las instancias de coordinación:

La Secretaría General expedirá los lineamientos para el funcionamiento, operación, seguimiento e informes de las instancias de coordinación.

Parágrafos: Todas las instancias de coordinación creadas por Acuerdos Distritales u otros actos administrativos deberán acogerse a los lineamientos que se expidan en los términos del presente artículo”.
3. FUNDAMENTO JURÍDICO DEL DECRETO.
3.1. Constitución de Política.

El Decreto se ajusta a lo dispuesto en el artículo 209 de la Constitución de 1991 según el cual “la función administrativa está al servicio de los intereses generales y se desarrolla con fundamento en los principios de igualdad, moralidad, eficacia, economía, celeridad, imparcialidad y publicidad, mediante la descentralización, la delegación y la desconcentración de funciones”
Esta misma norma ordena que “las autoridades administrativas deben coordinar sus actuaciones para el adecuado cumplimiento de los fines del Estado”. Así las cosas, la interrelación de las autoridades no puede contrariar la finalidad para la cual se permite esa circunstancia, que es el cumplimiento de los cometidos estatales.
Los principios de eficacia y economía que rigen la función administrativa obligan a contar con una organización mediante la cual la administración optimice sus recursos para procurar que los procedimientos logren la finalidad para los que fueron dispuestos. En tanto que el principio de coordinación busca que la actividad del Estado se materialice por medio de la interrelación de las autoridades sin que se vaya a convertir en una talanquera lograr la finalidad de los procedimientos administrativos.

En este orden de ideas, el proyecto de decreto busca hacer efectivos los principios que rigen la Administración Distrital reorganizando las instancias de coordinación que fueron creadas a nivel Distrital. 

3.2. Ley 489 de 1998.

La Ley 489 de 1998 regula el ejercicio de la función administrativa, su estructura y define los principios y reglas básicas de la organización y funcionamiento de la administración pública. El artículo 6 de esta norma establece los principios de coordinación y colaboración según los cuales las autoridades no solo están obligadas a garantizar la armonía en el ejercicio de sus funciones para lograr los cometidos estatales, sino que tiene prohibido estorbar o impedir el cumplimiento de dichos fines.

La arquitectura de las instancias de coordinación no puede ser contraria a los principios que rigen la administración pública por lo tanto el presente proyecto de decreto pretende reorganizarlas para que la estructura de la Administración Distrital se adecue a los principios establecidos en la Ley 489 de 1998.

3.3. Acuerdo Distrital 257 de 2006.

El Acuerdo 257 de 2006 “Por el cual se dictan normas básicas sobre la estructura organización y funcionamiento de los organismos y de las entidades de Bogotá, Distrito Capital y se dictan otras disposiciones” incorporó el principio de coordinación a la Administración Distrital por medio del artículo décimo indicando que el mismo corresponde a la articulación de programas, proyectos y acciones administrativas a nivel interinstitucional, sectorial, intersectorial y transectorial.

Así mismo, el inciso segundo del artículo 32 de la norma citada estableció que el Sistema de Integración y Coordinación Distrital integra en forma dinámica y efectiva las políticas distritales con el funcionamiento de los organismos y las entidades entre sí y establece mecanismos de interrelación entre estos y las formas organizadas de la sociedad. 

Además el artículo 33 del Acuerdo en mención determinó que el Sistema de Coordinación de la Administración del Distrito Capital está conformado por las siguientes instancias: a) Consejo de Gobierno Distrital, b) Consejo Distrital de Seguridad, c) Consejos Superiores de la Administración Distrital; d) Comités Sectoriales de Desarrollo Administrativo; e) Comisiones Intersectoriales, f) Consejos Consultivos, g) Consejos Locales de Gobierno y además, por los consejos y comités que se hubieren creado por el Concejo de Bogotá con anterioridad a la entrada en vigencia del citado Acuerdo.

4. JUSTIFICACIÓN TÉCNICA
La coordinación como antes se ha reiterado, es un principio que rige la función pública y que se consagra en la Constitución Política de Colombia en su artículo 209,  y determina que la función administrativa está al servicio de los intereses generales y se desarrolla con fundamento en los principios de igualdad, moralidad, eficacia, economía, celeridad, imparcialidad y publicidad, mediante la descentralización, la delegación y la desconcentración de funciones y que las  autoridades administrativas deben coordinar sus actuaciones para el adecuado cumplimiento de los fines del Estado; más claramente, este principio se desarrolla en el artículo 6 de la Ley 489 de 1998, indicando que en virtud del principio de coordinación y colaboración, las autoridades administrativas deben garantizar la armonía en el ejercicio de sus respectivas funciones con el fin de lograr los fines y cometidos estatales.

A través del Acuerdo Distrital 257 de 2006, la Administración adoptó los principios de efectividad, coordinación, concurrencia, subsidiariedad y complementariedad, consignados en los artículos 7, 10, 11, 12 y 13, con el propósito de que la organización administrativa actuara de una manera armónica para la realización de sus fines y para garantizar la eficiencia de la gestión pública distrital, mediante la articulación de programas, proyectos y acciones administrativas.

Para ello creó el Sistema de Coordinación de la Administración del Distrito Capital, como el conjunto de políticas, estrategias, instancias y mecanismos que permiten articular la gestión de los organismos y entidades distritales, de manera que se garantice la efectividad y materialización de los derechos humanos, individuales y colectivos, y el adecuado y oportuno suministro de los bienes y la prestación de los servicios a los habitantes del Distrito.

 Las Comisiones Intersectoriales son instancias del Sistema de Coordinación Distrital establecidas en el Acuerdo 257 de 2006, son instancias de coordinación de la gestión distrital, creadas por el Alcalde o Alcaldesa Mayor, cuya atribución principal es orientar la ejecución de funciones y la prestación de servicios que comprometan organismos o entidades que pertenezcan a diferentes Sectores Administrativos de Coordinación.

El estudio sobre instancias de Coordinación Sectorial e Intersectorial del Distrito, adelantado por la Secretaria Distrital de Planeación, manifiesta que la excesiva creación de espacios ha disminuido la propia capacidad de coordinación del sistema, ha puesto en evidencia la falta de fluidez en la articulación entre las entidades y ha conllevado una muy baja participación en los mismos espacios, pues en algunos casos, el tiempo requerido para estas reuniones sobrepasa el tiempo laboral de los funcionarios designados para asistir a las mismas que trae como consecuencia directa para las entidades del Distrito, la necesidad de disposición de recursos humanos del nivel directivo y profesional para asistir a las reuniones ordinarias y extraordinarias de estos espacios. 

En este sentido y en un esfuerzo por racionalizar las instancias de coordinación y promover estrategias para hacer más eficiente el Sistema Distrital de Coordinación, se consagró en el Artículo 118 del Acuerdo 645 de 2016 “Por medio del cual se adoptó el Plan de Desarrollo Económico, Social, Ambiental y de Obras Públicas y Plan Plurianual de Inversiones de Bogotá D.C. para el periodo 2016 - 2020  “BOGOTÁ MEJOR PARA TODOS”, revestir al Alcalde Mayor de Bogotá D.C., de facultades extraordinarias para fusionar o reorganizar las instancias de coordinación Distrital que no estén cumpliendo la función para la cual fueron creadas o que conlleven duplicidad de funciones con otras instancias.

Así mismo, el Decreto 547 de 2016 “Por medio del cual se fusionan y reorganizan las Instancias de Coordinación con fundamento en las facultades extraordinarias otorgadas al Alcalde Mayor de Bogotá por el artículo 118 del Acuerdo 645 de 2016, y se dictan otras disposiciones”, estableció que la Secretaría General expedirá los lineamientos para el funcionamiento, operación, seguimiento e informes de las instancias de coordinación. Estos lineamientos fueron adoptados por la Resolución 233 de 2018, “Por la cual se expiden lineamientos para el funcionamiento, operación, seguimiento e informes de las Instancias de Coordinación del Distrito Capital, de conformidad con lo establecido en el artículo 8º del Decreto Distrital 547 de 2016”.

En consecuencia con lo anterior y atendiendo los radicados 20187100098872 del 14 de septiembre y 20187100112462 17 de octubre de 2018, la Secretaría General de la Alcaldía Mayor solicitó a la Secretaría Distrital de Cultura, Recreación y Deporte suministrar a la Dirección de Desarrollo Institucional un documento con fundamentos jurídicos, análisis técnicos y propuesta de reorganización de dichos espacios.  

La Secretaría Distrital de Cultura, Recreación y Deporte adelantó mesas de trabajo con la Secretaría General de la Alcaldía Mayor, resultado de las cuales, inicialmente se identificaron las instancias en las que participa la entidad, posteriormente se determinó en cuales de ellas ejerce la Secretaría Técnica, lo anterior, atendiendo lo dispuesto en la Circular 057 de 2016.
Una vez realizado el trabajo señalado anteriormente, se consultó a las entidades del Sector y a las dependencias de la Secretaría Distrital de Cultura, Recreación y Deporte con el fin de que informaran a la Oficina Asesora de Jurídica, cuáles instancias debían ser objeto de depuración, modificación o fusión. 
En virtud de lo anterior, se identificaron treinta y dos (32) instancias cuyas Secretarías Técnicas son ejercidas por las entidades del Sector, de las cuales se determinó que tres (3) deben ser objeto de modificación con el fin ajustarlas a los preceptos legales vigentes y a las necesidades del Sector.

De la información recopilada, se tiene que las instancias de Coordinación del sector Cultura Recreación y Deporte creadas mediante Decreto Distrital son las siguientes:
	
	Nombre
	Decreto 
	Situación Reportada

	1
	Comité Director del Parque Simón Bolívar 
	Decreto 
Nacional 2229 de 1982
	Activo

	2
	Comité Distrital Coordinador de Parques y zonas verdes del Distrito Capital
	Decreto 243 de 1998
	Activo

	3
	Comité Técnico del Sistema de Parques Distritales
	Decreto 364 de 2013
	Suspendido

	4
	Comité Distrital de la Contribución Parafiscal de los Espectáculos Públicos de las Artes Escénicas.
	Decreto 343 de 2013
	Activo

	5
	Comisión Fílmica de Bogotá
	Decreto 340 de 2014
	Activo

	6
	Comisión Intersectorial del Sistema Distrital de Formación Artística y Cultural-SIDFAC
	Decreto 541 de 2015
	Activo

	7
	Consejo Consultivo de Deporte, Recreación, Actividad Física, Parques y Escenarios
	Decreto 597 de 2015
	Activo

	8
	Comisión Intersectorial de Deporte, Recreación, Actividad Física, Parques y Escenarios
	Decreto 597 de 2015
	Activo

	9
	Comité Coordinador de los Centros Locales de Formación Musical y Artística
	Decreto 541 de 2015
	Activo

	10
	Comité Distrital de la Fiesta de Bogotá
	Decreto 160 de 2015
	Activo

	11
	Comité para la Práctica Responsable del Grafiti
	Decreto 529 de 2015
	Activo

	12
	Comité Distrital del Espacio Público
	Decreto 554 de 2015
	Activo

	13
	Consejo Distrital de Patrimonio Cultural 
	Decreto 070 de 2015
	Activo

	14
	Comité Intersectorial de Coordinación Jurídica del Sector Cultura, Recreación y Deporte.
	Decreto 139 de 2017
	Activo

	15
	Consejo Distrital de Arte Cultura y Patrimonio
	Decreto 627 de 2007 modificado por el artículo 3 del Decreto 480 de 2018
	Activo

	16
	Consejo Distrital DRAFE
	Decreto 557 de 2018
	Activo


Una vez recibida la información se consolidó en una matriz y se cruzó con el inventario de instancias de la Dirección de Desarrollo Institucional de la Secretaría General de la Alcaldía Mayor de Bogotá, para validar los datos recopilados.  

La Secretaría General, a través de la Dirección Distrital de Desarrollo Institucional, durante las vigencias 2017 y 2018 ha continuado con la actualización del inventario de instancias construido, herramienta que se constituye en la base del proceso de racionalización, para lo cual elaboró el documento técnico denominado “LINEAMIENTOS PARA EL PROCESO DE RACIONALIZACIÓN DE INSTANCIAS DE COORDINACIÓN DISTRITAL”, divulgando en mesas de trabajo llevadas a cabo durante la vigencia 2018.

Ahora bien, en relación con el Comité Director del Parque Simón Bolívar, se evidencia que se trata de una instancia de coordinación en donde el IDRD tiene el carácter de invitado, por lo cual deberá suprimirse dicho comité como instancia de coordinación del Distrito capital.

Por lo anterior, la instancia de coordinación del Sector Cultura, Recreación y Deporte objeto de supresión es la siguiente:

· Comité Director del Parque Simón Bolívar.

Justificación Técnica de la Supresión del Comité Director del Parque Simón Bolívar creado mediante Decreto Reglamentario 2289 de 1982.
En lo relacionado con este, se tiene que fue creado mediante el Decreto Reglamentario 2229 de 1982 cuyo artículo 4 establece:

Artículo 4º. El Comité creado por los Decretos números 3207 del 26 de diciembre de 1979 y 248 del 8 de febrero de 1980 y que tendrá a su cargo la realización de las obras del Parque Simón Bolívar, se denominará en adelante Comité Director del Parque Simón Bolívar y quedará constituido así: 

  

El Ministro de Obras Públicas y Transporte o su delegado quien lo presidirá.  

El Alcalde Mayor del Distrito Especial de Bogotá o su delegado.  

El Director de inmuebles Nacionales o su delegado.   

El Director del Departamento Administrativo de Planeación Distrital o su delegado. 

  

El Presidente de la Sociedad Colombiana de Arquitectos o su delegado.   

El Director de los estudios del Plan Maestro del Parque Simón Bolívar, según contrato número 463-80 y 894-81 o su delegado. 

  

Parágrafo 1º. Tendrán derecho a asistir al Comité cuando se trate de asuntos que les interese, el Director del Instituto Colombiano de la Juventud y el Deporte, COLDEPORTES, el Director del Instituto de Desarrollo Urbano, el Director del Instituto Distrital para la Recreación y el Deporte, el Síndico Gerente de la Beneficencia de Cundinamarca, el Jefe del Departamento Administrativo del Servicio Civil, el Gerente de los Ferrocarriles Nacionales de Colombia y un representante de la Curia Metropolitana. 
De la norma citada se tiene que, siendo el Instituto Distrital de recreación y deporte, un mero invitado y como quiera que como tal no ejerce la Secretaría Técnica del Comité Director del Parque Simón Bolívar, hemos de concluir que se trata de una instancia que debe ser suprimida como instancia de coordinación en el Distrito Capital.
Por otro lado, es pertinente señalar que el origen de algunas de las instancias mencionadas data de años anteriores a la modificación de la estructura de la Secretaría Distrital de Cultura, Recreación y Deporte, realizada mediante el Decreto Distrital 037 del 25 de enero de 2017, por lo que se hace necesario efectuar la actualización de la denominación de las dependencias que tienen a su cargo las Secretarías Técnicas.

Partiendo de lo anterior y de acuerdo con la información recopilada por la Secretaría Distrital de Cultura, Recreación y Deporte, las instancias de coordinación del Sector Cultura, Recreación y Deporte objeto de modificación son las siguientes:

· Consejo Consultivo de Deporte, Recreación, Actividad Física, Parques y Escenarios.

· Comisión Intersectorial de Deporte, Recreación, Actividad Física, Parques y Escenarios.

· Comité Distrital “Fiesta de Bogotá D.C.

Justificación Técnica de la modificación del Consejo Consultivo de Deporte, Recreación, Actividad Física, Parques y Escenarios creado mediante Decreto Distrital 597 de 2015.
El artículo 9 del Decreto Distrital 597 de 2015, dispone que la Secretaría Técnica del Consejo Consultivo de Deporte, Recreación, Actividad Física, Parques y Escenarios, será ejercida por la Subdirección de Organización y Participación de la secretaría Distrital de Cultura, Recreación y Deporte; como quiera que la mencionada subdirección desapareció con la reforma realizada mediante el Decreto distrital 037 de 2017, se tiene que la Secretaría Técnica del comité en comento, será realizada por la Dirección de Asuntos Locales y Participación de la Secretaría Distrital de Cultura, Recreación y Deporte, en tal sentido se deberá modificar el artículo 9 del Decreto distrital 697 de 2015.
Justificación Técnica de la modificación de la Comisión Intersectorial de Deporte, Recreación, Actividad Física, Parques y Escenarios, creado mediante Decreto Distrital 597 de 2015.

El artículo 14 del Decreto Distrital 597 de 2015, dispone que la Secretaría Técnica del Comisión Intersectorial de Deporte, Recreación, Actividad Física, Parques y Escenarios, será ejercida por el  Subdirector (a) de Política y Fomento de la Secretaría Distrital de Cultura, Recreación y Deporte; teniendo en cuenta que dicha subdirección fue suprimida a través de la reforma realizada mediante el Decreto distrital 037 de 2017, se tiene que la Secretaría Técnica de la Comisión objeto de estudio, será realizada por la Dirección de Asuntos Locales y Participación de la Secretaría Distrital de Cultura, Recreación y Deporte, en tal sentido se deberá modificar el artículo 14 del Decreto distrital 597 de 2015.
Justificación Técnica de la modificación del Comité Distrital “Fiesta de Bogotá D.C”, creado mediante Decreto Distrital 160 de 2015.
El artículo 7 del Decreto Distrital 160 de 2015, dispone que la Secretaría Técnica del Comité Distrital “Fiesta de Bogotá D.C.” será ejercida por la (la) Subdirector (a) de Prácticas Culturales de la Secretaría Distrital de Cultura, Recreación y Deporte; como quiera que esa Subdirección fue suprimida con la reforma realizada mediante el Decreto Distrital 037 de 2017, se tiene que la Secretaría Técnica del Comité Distrital “Fiesta de Bogotá D.C”,  será ejercida por la Dirección de Arte, Cultura y Patrimonio de la Secretaría Distrital de Cultura, Recreación y Deporte, en tal sentido se deberá modificar el artículo 7 del Decreto Distrital 160 de 2015.

En este orden de ideas y de acuerdo con las consideraciones precedentes, se hace necesario plantear la modificación de las instancias señaladas, para ajustarlas a la normatividad contenida en el Decreto Distrital 037 de 2017.
De acuerdo con lo anteriormente expuesto, el presente proyecto de Decreto cumple las finalidades pretendidas para racionalizar las instancias de Coordinación. 

PUBLICACIÓN

En cumplimiento de lo dispuesto en el numeral 8 del artículo 8. de la Ley 1437 de 2011, se realizó la publicación del proyecto de decreto en las páginas Web de la Secretaría Distrital de Gobierno y de la Secretaría General de la Alcaldía Mayor, desde el día 13 hasta el día 19 de noviembre del año 2018, sin que se recibieran observaciones, propuestas o sugerencias al proyecto de norma.
MARÍA CLAUDIA LÓPEZ SORZANO
Secretaria Distrital de Cultura, Recreación y Deporte
MARÍA LEONOR VILLAMIZAR GÓMEZ
Jefe Oficina Asesora de Jurídica – SCRD
Proyectó: 

Juan Carlos Martín Gómez – Contratista OAJ – SCRD
                       
Lady Catherine Lizcano Ortiz - Contratista OAJ – SCRD
Revisó:

Paola Yadira Ramírez Herrera – Asesora Subsecretaria de Gobernanza
 
�Por medio del cual se fusionan y reorganizan las Instancias de Coordinación con fundamento en las facultades extraordinarias otorgadas al Alcalde Mayor de Bogotá por el artículo 118 del Acuerdo 645 de 2016, y se dictan otras disposiciones
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